

18 января 1940 г.
ЧЕТВЕРГ
№ 5 (46)
Цена 8 коп.
Выходит 8 раз в м-ц

Кооперативный труд

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
НОВОСИБИРСКОЙ
ОБЛАСТИ

Ледокол „Седов“

БАДИГИНУ,
ТРОФИМОВУ,
КОМАНДЕ ЛЕДОКОЛА „СЕДОВ“.

Приветствуем вас и весь экипаж „Седова“ с успешным преодолением трудностей героического дрейфа в Северном Ледовитом океане.

Ждем вашего возвращения в Москву.
Горячий привет!

И. Сталин.

В. Молотов.

Ледокол „И. Сталин“

ПАПАНИНУ,
БЕЛОУСОВУ,
КОМАНДЕ ЛЕДОКОЛА „И. СТАЛИН“.

Примите нашу благодарность за блестящее выполнение первой части задания по выводу ледокола „Седов“ из льдов Гренландского моря.

Горячий привет!

И. Сталин.

В. Молотов.

За сто пудов зерна с гектара

Начавшееся по инициативе сталинградских бригадиров всесоюзное социалистическое соревнование за стопудовые урожаи имеет огромнейшее хозяйственное значение. Движение стопудовиков — это новый этап в развитии стахановско-ефремовского движения в сельском хозяйстве. Оно указывает практические пути перехода от завоевания отдельных рекордов к получению высоких урожаев, к быстрейшему решению сталинского задания об ежегодном производстве 8 миллиардов пудов зерна.

Призыв бригадиров Ставропольской области за движение стопудовиков ширится и растет. В него включаются сотни новых бригадиров колхозов и МТС, не только Ставропольской области, но и в других областях Советского Союза.

Инициатива ставропольских колхозников нашла и в нашем районе поддержку. Колхозники и колхозницы сельхозартели «Заветы Ленина», Ягуновского сельсовета, в 1939 году на основе социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки и правильного применения агротехнических мероприятий в среднем сняли зерна по 19,5 центнера с гектара.

Бригадиры этого колхоза первые в районе отклинулись на обращение колхозников колхоза «12 лет Октября», Хопёрского района, Ставропольской области. Включившись в социалистическое соревнование бригадиров-стопудовиков, в свою очередь обратились с призывом ко всем колхозам, бригадирам и колхозникам нашего района за широкое движение бригадиров-стопудовиков.

Однако, призыв передовиков нашего района еще не во всех колхозах подхвачен. Как это имеет место в колхозе «Кузнец», Силинского сельсовета руководители этого колхоза до сего времени еще не удо-

сужились обсудить обращение передовиков на колхозном собрании. К весенней посевной не готовятся, сельхозинвентарь не ремонтируется, не приступили еще к очистке семян. Не лучше дело обстоит в сельхозартели «Красный Октябрь», Ягуновского сельсовета.

В чем ценность этого прекрасного начинания, которое по праву называют новым этапом в стахановском движении на селе? На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке можно было познакомиться с опытом передовых колхозов, получивших урожай значительно больше чем 100 пудов с гектара. Можно напомнить о 400-пудовых урожаях, полученных Ефремовым и другими мастерами социалистического сельского хозяйства.

Успешное решение этой задачи зависит, главным образом от того, насколько мы подготовимся к весеннему севу. Мало взять хорошее обязательство, нужно тщательно продумать и последовательно провести весь комплекс агротехнических мероприятий, обеспечивающих выполнение взятого обязательства. Поэтому значительно возрастет роль наших специалистов — агрономов и агротехников. Они должны повседневно помогать бригадирам и земельным овладевать знаниями агрономической науки, широко применять в колхозном производстве все новейшие мероприятия мастеров социалистического земледелия.

Именно на этих вопросах и должны сейчас сосредоточить свое внимание партийные и комсомольские организации района и местные советы депутатов трудящихся. С тем, чтобы 1940 г. ознаменовать новые подъемы стахановско-ефремовского движения в сельском хозяйстве, умножить богатство наших колхозов и еще больше укрепить мощь нашей страны.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

1. К советско-шведским и советско-норвежским отношениям

За последнее время внимание советского правительства привлечено некоторыми фактами, имеющими место в Швеции и Норвегии. Близкие к правительству обеих стран органы печати и некоторые официальные лица при попустительстве и поддержке шведских и норвежских властей стали развертывать широкую кампанию против СССР и предпринимать действия, несовместимые с политикой нейтралитета, провозглашенной правительствами той и другой страны.

В связи с этими фактами правительство СССР поручило своим полпредам в Швеции и Норвегии ехать соответствующие представления правительствам обеих стран.

5 января полпред СССР в Швеции тов. Коллонтай передала министру иностранных дел Швеции г. Гюнтеру заявление от имени советского правительства. В этом заявлении было сказано:

«На всем протяжении декабря месяца враждебные Советскому Союзу круги и пресса, во главе с близкой правительству газетой «Социал-демократен», вели недопустимую кампанию против Советского Союза, объяснять которую можно было бы лишь в том случае, если бы Швеция находилась в состоянии войны с СССР или готовилась к войне с СССР».

Заявление полпреда отмечало далее, что в шведской прессе находят себе место прямые призывы к войне против Советского Союза и требования вооруженного вмешательства Швеции в войну на стороне правительства Рюти-Таппера против Советского Союза. Некоторые официальные лица как г. Хамбр, президент стортинга, капитан-генерал Орфлит и другие, содействуют этой кампании и даже принимают в ней активное участие. В Норвегии открыто организуются вербовочные комитеты для разжигания войны на территории Финляндии против СССР. Имеются сведения, что для Финляндии создается особая дивизия «добровольцев» группы стран в Осло. Одновременно, под покровительством норвежских властей, происходит слабление правительства Рюти-Таппера оружием из Норвегии и идет транзит разных видов военного снабжения через Норвегию в Финляндию. Заявление полпреда СССР министру иностранных дел Норвегии заканчивалось следующими словами:

«Правительство СССР обращает внимание норвежского правительства на вышеуказанные факты и действия норвежских властей, направленные против Советского Союза. Правительство СССР считает неотложным заявить правительству Норвегии, что указанные действия норвежских властей не только грубо противоречат объявленной норвежским правительством политике нейтралитета, но и могут повести к нежелательным осложнениям и нарушить нормальные взаимоотношения между СССР и Норвегией».

К упомянутой кампании шведской прессы, призывающей к военным действиям против СССР и открытое формирование «добровольческих отрядов» при содействии шведских властей, — следует добавить непосредственное снабжение правительства Рюти-Таппера оружием из Швеции и разрешение транзита через Швецию в Финляндию всех видов военного снабжения.

Заявление полпреда СССР в Швеции министру иностранных дел за-канчивалось следующим образом: «Правительство СССР обращает внимание шведского правительства на приведенные выше факты и действия шведских властей, направленные против СССР. Правительство СССР считает своевременным указать шведскому правительству на то, что эти действия шведских властей не только противоречат шведской политике нейтралитета, но и могут повести к нежелательным осложнениям в отношениях между Швецией и Советским Союзом».

Того же 5 января полпред СССР в Норвегии тов. Плотников также вручил заявление от имени правительства СССР министру иностранных дел Норвегии г. Кут. В этом заявлении было сказано:

«В последнее время некоторые близкие к правительству круги в Норвегии и норвежская пресса ведут ничем не сдерживаемую кампанию против Советского Союза, которая ни к чему другому, кроме временного и осложнений в отношениях между Союзом Советских Социалистических Республик и Норвегией, не может привести.

Далее в заявлении полпреда было отмечено, что наряду с прямыми призывами к войне против СССР, в норвежской прессе находят место требования, чтобы правительство Норвегии оказалось военную поддержку правительству Рюти-Таппера против Советского Союза. Некоторые официальные лица как г. Хамбр, президент стортинга, капитан-генерал Орфлит и другие, содействуют этой кампании и даже принимают в ней активное участие. В Норвегии открыто организуются вербовочные комитеты для разжигания войны на территории Финляндии против СССР. Имеются сведения, что для Финляндии создается особая дивизия «добровольцев» группы стран в Осло. Одновременно, под покровительством норвежских властей, происходит слабление правительства Рюти-Таппера оружием из Норвегии и идет транзит разных видов военного снабжения через Норвегию в Финляндию. Заявление полпреда СССР министру иностранных дел Норвегии заканчивалось следующими словами:

«Правительство СССР обращает внимание норвежского правительства на вышеуказанные факты и действия норвежских властей, направленные против Советского Союза. Правительство СССР считает неотложным заявить правительству Норвегии, что указанные действия норвежских властей не только грубо противоречат объявленной норвежским правительством политике нейтралитета, но и могут повести к нежелательным осложнениям и нарушить нормальные взаимоотношения между СССР и Норвегией».

Ответ норвежского правительства заканчивается заявлением, что оно «до сих пор сохранило и вправь на мерено сохранять нейтралитет, обявленный им в отношении войны в иностранных государствах. Норвежское правительство выражает надежду, что дружественные взаимоотношения между СССР и Норвегией будут существовать и вправь».

10 января дал свой ответ на заявление полпреда СССР в Швеции и министр иностранных дел г. Гюнтер.

В своем ответе шведское правительство заявляет, что шведский народ питает к Финляндии горячие симпатии, находящие свое отражение в прессе. Однако, конституционные законы Швеции препятствуют превышению предоставленной прессе свободы, — в частности, оскорблению иностранных держав и их представителей. По мнению шведского правительства, ни его позиция в отношении прессы, ни его действия в какой-либо другой области не дают Советскому Союзу повода для обвинений против Швеции. Выдвигаемые обвинения покоятся в основном на неточной информации. В частности, не соответствуют фактам утверждения, касающиеся вербовки шведских добровольцев. Набор добровольцев проводится лишь по частной инициативе, и число их не соответствует цифрам, приводимым советским правительством. Органы шведской власти не оказывают содействия набору добровольцев, и офицеры и рядовые шведской службы не участвуют как добровольцы в финской войне.

(Окончание на 2-й стр.).

В НАРКОМИДЕЛЕ

(Окончания. Начало на 1-й стр.).

Транспорт в Финляндию различного рода предметов, вывозимых из Швеции или идущих транзитом из других стран, не может вызвать возражений. Швеция стремится сохранить свои торговые отношения с другими странами. Финляндия может импортировать из Швеции и пересыпать через Швецию транзитом различного рода товары, на которые в Финляндии есть спрос. Шведское правительство не считает возможным изменить такое положение и затруднять коммерческий товарооборот между Швецией и Финляндией.

Ответ шведского правительства заканчивается выражением надежды, что «вышеприведенные соображения устроят недоразумения, которые могли возникнуть между Швецией и СССР и покажут правительству СССР, что не имеется оснований для обвинений против Финляндии в войну против СССР».

2. К советско-венгерским отношениям

Вчера, 14 января, венгерский посланник в Москве г. Криштофи идет заместителя народного комиссара иностранных дел т. В. П. Шотемкина и сделал ему следующее официальное заявление:

В последнее время распространяются тенденционные слухи относительно переговоров, имевших место недавно в Венеции между министром иностранных дел Венгрии Чако и министром иностранных дел Италии Чикано. Утверждают, будто означа-

ные итalo-венгерские переговоры были направлены против Советского Союза. Правительство Венгрии считает необходимым в категорической форме опровергнуть эти утверждения. Оно считает уместным добавить, что в Венеции не обсуждался вопрос об организации блока каких-либо государств.

Г. Криштофи просил довести вышеприведенное сообщение до сведения правительства Советского Союза.

О награждении войсковых частей Красной Армии

НАЧАЛЬСТВУЮЩЕГО СОСТАВА

И КРАСНОАРМЕЙЦЕВ

Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР 27-ми командирам и красноармейцам за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с Финской белогвардейцами и проявленные при этом отвагу и геройство присвоено звание Героя Советского Союза со вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда».

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейцами и за проявленные при этом доблесть и мужество Президиум Верховного Совета Союза ССР наградил 19-й стрелковый полк орденом «Красное знамя».

Оддельными указами за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейцами и проявленные при этом доблесть и мужество Президиум Верховного Совета

наградил орденами и медалями Советского Союза 2.606 человек. Из них: орденом Ленина — 38 человек, орденом «Красное знамя» — 713 человек, орденом «Красная звезда» — 377 человек, медалью «За отвагу» — 817 человек, медалью «За боевые заслуги» — 661 человек.

Поименный список всех награжденных публикуется в газетах «Правда», «Известия» и «Красная звезда».

Это награждение является новым свидетельством горячей любви партии Ленина — Сталина и советского правительства к Красной Армии, высокой оценки ими действий бойцов, командиров, комиссаров и политработников, которые во славу своей родины с доблестью и отвагой, не щадя своей крови и даже самой жизни, образцово выполняют боевые задания командования.

— ◎ —

ОПЕРТИВНЫЕ СВОДКИ

штаба Ленинградского военного округа

В течение 14 января на Мурманском, Ухтинском и Ребольском направлениях поиски разведчиков и на отдельных участках ружейно-пулеметная и артиллерийская перестрелка.

На Петрозаводском направлении продолжались стычки пехотных частей. На Карельском перешейке действия разведывательных частей и редкая артиллерийская перестрелка и действия разведывательных партий.

Наша авиация совершила несколько разведывательных полетов.

В течение 15 января из Мурманского, Ухтинского и Ребольского направ-

СООБЩЕНИЕ ГОСПЛАНА СССР

По данным Центрального Управления пародно-хозяйственного учета Госплана СССР валовая продукция промышленности СССР, погрузка грузов на железных дорогах и розничный товарооборот выросли в 1939 г. по сравнению с 1938 г. в следующих размерах.

	1938 год.	1939 год.	1939 год. в % к 1938 г.
I. Продукция государственной промышленности перечисленных ниже общесоюзных и союзно-республиканских наркоматов (в миллионах руб; в ценах 1926/27 г.).			
84. 103,7	96.462,0	114,7	
Общесоюзные и союзно-республиканские промышленные наркоматы:			
2.393,4	2.720,4	113,7	
6.077,9	6.997,8	115,1	
2.101,6	2.257,0	107,4	
11.556,3	16.935,0	146,5	
1.888,0	2.062,5	109,2	
2.836,1	2.973,6	104,8	
3.837,6	4.117,3	107,3	
5.278,9	5.524,6	104,7	
1.419,4	1.618,9	114,1	
3.860,4	4.346,5	112,6	
1.549,8	1.632,6	105,3	
2.848,1	2.999,3	105,3	
9.054,5	9.850,8	108,8	
7.091,7	7.668,0	108,1	
10.349,2	11.263,9	108,8	
3.790,8	4.329,5	114,2	
846,5	942,6	111,4	
2.072,8	2.445,8	118,0	
Н-промышленные общесоюзные и союзно-республиканские наимоматы:			
1.264,6	1.269,1	100,4	
119,2	143,8	120,6	
207,9	249,8	120,1	
229,7	263,0	114,5	
267,2	311,3	116,5	
178,9	188,4	105,3	
299,8	354,7	118,3	
Республиканские промышленные наркоматы:			
2.412,5	2.702,7	112,0	
270,3	293,1	108,4	
15.025,5	18.177,3	121,0	
12.021,1	14.652,8	122,1	
1.563,0	1.779,0	113,8	
1.460,4	1.745,5	119,5	
88.046	93.374	106,1	
140.020	163.456	116,7	

Все наркоматы в 1939 году увеличили выпуск промышленной продукции по сравнению с 1938 годом.

Государственная плановая комиссия при СНК СССР.

ПРИСТУПЛИ К ВЫПОЛНЕНИЮ ВТОРОЙ ЧАСТИ ЗАДАНИЯ

БОРТ ЛЕДОКОЛА «И. СТАЛИН». (Радио ТАСС). Через несколько часов после встречи с седовцами мы приступили к выполнению второй части задания партии и правительства.

С ледокола «И. Сталин» в команду «Седова» выделен 21 человек. Наша механика вместе с седовскими осмотрели механизмы и корпус «Седова». Освобождаем от ледовой чаши — технически сложная операция, займет много времени.

Большую заботу вызывает рулевое хозяйство корабля. Мы стараемся все сделать, чтобы руль работал, но, вероятно, все же поведет «Седова» на буксире. Не исключена воз-

О росте комсомольской организации

Берёзовская районная комсомольская организация за шесть месяцев 1939 года увеличила свои ряды больше, чем в полтора раза. За этот период принято в члены ВЛКСМ 497 человек. Рекомендовано передовых 65 комсомольцев в партию — это лучшие люди нашего района, передовики сельского хозяйства и сельской интеллигенции.

Например, учитель Воскресенской средней школы, П. А. Казанец депутат районного совета утвержден первой сессией районного совета заведующим районом и заместителем председателя райисполкома, Г. Г. Афанасьев — участковый агроном Елыкаевской МТС, показывающий образцы стахановской работы, за что премирован райисполкомом на слете передовиков сельского хозяйства денежной премией, И. В. Кузьмин, комбайнер совхоза № 47 на комбайне «Коммунар», он убирал по 15 — 18 га в день. А. К. Строева — телятница совхоза № 47, Рыжова — бригадир животноводства совхоза «Забойщик», Дербенев — бригадир-половод колхоза им. Мичуринца.

Это говорит за то, что наша комсомольская организация явилась ближайшим помощником нашей партии и выполняет решение XVIII партсъезда. Парторганизация росла за счет лучшего комсомольского актива, которые доказали свою преданность делу партии Ленина — Сталина.

Наша комсомольская организация также пополнила свои ряды за счет лучшей молодежи, проверенной на практической работе, так, например, в комсомол принял комбайнер Таня Туцицына. Она, работая первый год на комбайне «Коммунар», перекрыла государственные нормы, убрала 300 гектаров зерновых. Избиратели оказали ей большое доверие — избрали депутатом в районный совет, она это доверие выполняет с честью. Лысенко — учительница Бедровской неполной средней школы, депутат в райсовет. Приятны в члены ВЛКСМ Милашенко — грачрист и Пастухов — бригадир тракторного отряда из Берёзовской МТС, и другие.

Выполнняя решение VIII—IX пленумов ЦК ВЛКСМ о создании во всех колхозах, комсомольских организациях, за шесть месяцев районом ВЛКСМ создал 19 комсомольских организаций. Например, в июле организовала комсомольская организация в колхозе имени Пушкина, Можжухинского сельсовета, сейчас эта организация выросла до 27 человек. Комсомольцы являются достойными проводниками партийных директив.

Однако, в кемеровской комсомольской организации есть еще недостатки. До сих пор в 28 колхозах нет комсомольских организаций.

А. И. БЫЧКОВ,
секретарь РК ВЛКСМ.

можность захода в Баренцбург для осмотра нашими водолазами подводной части «Седова».

Сегодня закончим погрузку на «Седова» угля, пресной воды, продовольствия, в том числе мандарины, яблоки, груши.

Наша киносъемочная группа работает внутри корабля, снимает все его помещения.

Седовцы с большим интересом смотрели кинофильм «Человек с ружьем».

И. ПАПАНИН.

Ко всем колхозникам, бригадирам полеводческих, тракторных, животноводческих бригад и агрономам Кемеровского района

ОБРАЩЕНИЕ СОВЕЩАНИЯ ПЕРЕДОВИКОВ И РУКОВОДИТЕЛЕЙ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА КЕМЕРОВСКОГО РАЙОНА

По всей нашей необъятной родине развернулась новая волна социалистического соревнования — движение бригадиров полеводческих, тракторных бригад за сбор с каждого гектара бригадных посевов не менее ста пудов зерна.

Эту ценную инициативу бригадиров-стопудовиков поддержали колхозники сельскохозяйственной артели «Заветы Ленина», Игуновского сельсовета. Они обратились через районную газету «Колхозный труд» ко всем бригадирам и колхозникам нашего района с призывом поддержать замечательную инициативу соревнования сталинградских бригадиров-стопудовиков.

Великий друг народов товарищ Сталин на XVIII съезде ВКП(б) сказал, что наша страна должна ежегодно производить 8 миллиардов пудов зерна. Перед колхозами была поставлена задача добиться средней урожайности в 12—13 центнеров с гектара. Почетное стalinское задание колхозы нашего района выполнили.

Эти успехи мы добились потому, что наша славная и непобедимая коммунистическая партия — партия Ленина — Сталина, наше советское правительство, наш любимый и дорогой вождь и отец Иосиф Виссарионович Сталин повседневно, как родная мать, заботится о нас колхозниках и колхозницах, стахановцах и ударниках. Вот почему так крепок колхозный строй, так радостен наш труд на колхозных полях.

Районное совещание передовиков сельского хозяйства обращается ко всем колхозам, совхозам и МТС колхозникам и рабочим, бригадирам полеводческих и тракторных бригад — добиться новых побед — получить урожай в нынешнем году не менее 17 центнеров с гектара.

Товарищи стахановцы и ударники полеводческих бригад! Подготовка к весенне-посевной кампании в самом разгаре, она требует особо высокой трудовой дисциплины! Ни малейшей расхлябанности, ни одного прогула! Мобилизуйте все силы на то, чтобы к 1 февраля закончить очистку семян во всех колхозах и провести их на всхожесть в районной контрольной — семенной лаборатории. Высококачественно отремонтируем сельскохозяйственный инвентарь, подготовим хорошего коня!

Да здравствует ленинско-сталинская партия большевиков!

Да здравствует наше советское правительство!

Да здравствует наш вождь, учитель и великий друг колхозного крестьянства Иосиф Виссарионович Сталин!

В СОРЕВНОВАНИИ ВЫЙДЕМ ПОБЕДИТЕЛЯМИ

XVIII съезд коммунистической партии (большевиков) в своем историческом решении поставил задачу перед пригородными хозяйствами создать вокруг промышленных городов картофельно-овощные и животноводческие базы, обеспечивающие полностью снабжение этих центров овощами, картофелем и, в значительной степени, молоком и мясом.

Наш район имеет все возможности успешно разрешить эту задачу, снабжение города Кемерова овощами, картофелем, молоком и мясом. В районе имеется хорошо развитое животноводство, много стахановцев и участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Все они являются застрельщиками выполнения решения XVIII съезда нашей партии.

Взять, к примеру, совхоз «Ново-стройка». Здесь животноводческая бригада, которую возглавляю я, за 1939 год добилась замечательных показателей. От 30 коров породы «метис» мы получили по 28,8 центнеров молока на каждую фуражную корову, а от коров простой сибирской породы по 18,9 центнера.

Эти показателей мы добились в результате широко развернутого в бригаде социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки.

Доярка Наталья Скобельцова в соревновании с дояркой Клавдией Воронковой вышла победителями социалистического соревнования. Скобельцова от 13 коров породы «метис» молотила по 28 центнеров молока на каждую фуражную корову, а Воронкова от 14 коров простой

К СЕВУ ГОТОВИМСЯ СЕЙЧАС

На расширенном заседании правления нашего колхоза, мы обсудили планы стопудовиков бригадиров полеводческих и тракторных бригад и агрономов Стальнградской области, Хоперского района. На этом заседании выступающие колхозники единодушно выразили мнение, что и в нашем колхозе имеются все возможности добиться высокого урожая, собирая не менее 100 пудов с гектара.

В этом году колхозы и совхозы нашей страны должны выполнить стalinское задание — получить 8 миллиардов пудов зерна с гектара. А для того, чтобы получить высокий урожай, нужно провести большую подготовительную работу. Вот с этого мы и начали.

В нашем колхозе до сих пор существовал старый метод организации труда — бригадный. Опыт многих колхозов показал, что пора переходить на звеньевую работу, чтобы каждое звено было прикреплено к определенному участку. В нашем колхозе в этом году будет работать 4 таких звена. Кроме того создано фримовское звено, руководит которым заведующий хатой-лабораторией Гарсунов.

Большое значение в завоевании высокого урожая играют семена. Семенной инвентарь «Нова» и «Нептун»

«зима» отгировано 100 центнеров из 520 центнеров. Остальное зерно будет отгировано в ближайшие 5—6 дней. Пшеница показала 96 процентов всхожести. 340 центнеров овса «Победа» два раза пропущены через клетон. Овсе также показал неплохую всхожесть — 94 процента. Полностью подготовлены к севу семена гороха и клевера. Все семена доведены до нужной консистенции.

Для удобрения почвы мы выпустили бригаду, которая вывезла уже 80 тонн навоза. Приобретаем минеральные удобрения.

Решающая роль в быстрейшем проведении сева будет зависеть от того как мы подготовим сельхозинвентарь. Кузнец Захарушкин и его помощник Бурдин взяли на себя обязательство к 20 января полностью закончить ремонт инвентаря. Это обязательство они с честью выполняют. Сейчас отремонтированы 10 плугов, одна конная сеялка. Полностью подготовлены и упакованы инвентарь.

Чет сомнения, что в этом году наш колхоз получит высокий урожай, делем ответить на призыв стопудовиков Стальнградской области.

Г. Н. БУРДИН,
пред. колхоза «Победа», Старочеркасского сельсовета.

НЕ ЗАТЯГИВАТЬ ПОДГОТОВКУ К ПОСЕВНОЙ

В колхозе «Красный Октябрь» Ягуновского сельсовета (пред. колхоза Н. Шеглов) подготовка к весенне-посевной кампании не проходит. 187 центнеров семенного пшеницы и 99 центнеров овса до сих пор лежат голдым слоем и сортировку их еще не начали.

Для формальности, правление колхоза выделило ответственным за семена члена правления Е. С. Губина, но он до сих пор не превратил семена на всхожесть в районной контрольно-семенной лаборатории.

И правление, ни члены колхоза не знают — гряды ли у них семена.

Эти недостатки в подготовке к посевной Шеглов старается обеспечить тем, что в колхозе не имеется триера, но это оправдание далеко от действительности.

Например, в колхозе есть клеветы им можно ежедневно очищать по полторы две тонны зерна и этого не требуется. Можно было взять в соседнем колхозе триера и очистить семена еще осенью, но об этом Шеглов своевременно не побеспокоился и только теперь, в самый

разгар подготовки, он стал изыскивать триера для очистки семян.

Плохо в колхозе идет и ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Кузнец Я. Шедаев и молотобойщик Губин за четыре месяца не могут отремонтировать 6 плугов, 5 пар железных борон и одну сеялку.

Справивается, за что им правление колхоза начисляет трудодни.

Или такой факт: шорник Н. А. Шеглов за всю зиму отремонтировал только 4 хомута, а ему начислено 45 трудодней и эти безобразия также никто не замечает.

Все эти факты говорят за то, что правление колхоза допускает растраниживание колхозных трудов и солдатует рвачам жить за счет колхозников, честно относящихся к колхозному имуществу и работе.

Райо (зав. тов. Пашай, старший агроном тов. Удалов) должны больше уделять внимания колхозам, отстающим в подготовке к посевной и помогать им своевременно изживать недостатки.

Г. ПОДГОРНЫЙ.

Сибирской породе наложила 20 центнеров молока на каждую фуражную корову.

Нельзя не сказать о замечательной инициативе получения высоких урожаев, проявленной скотником нашей бригады тов. И. Игнатовым. Зимой он кормит скот, а летом пасет. На этой работе он бесменно работает с 1934 года. Своим мастерством по уходу за животными он круглый год не допускает снижения упитанности коров.

Эти перловики социалистического соревнования моей животноводческой бригады в нынешнем году все подали заявления в райо с просьбой оформить их для участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

В нынешнем году моя бригада взяла обязательство наложить молока на каждую фуражную корову породы «метис» три тысячи литров, а на коров простой сибирской породы — по две тысячи литров.

Свое обязательство мы не только выполнили, но и гораздо перевыполним. Это подтверждается тем, что люди нашей бригады имеют большой опыт работы и все они по 3—4 года работают в одной бригаде.

Первокой выполнению своего обязательства служит — получение высоких урожаев в прошлые годы. Так, например, в 1937 году мы получили средний урожай по 18 центнеров, в 1938 году — по 20 центнеров, а в нынешнем году по 23,8 центнеров.

В нынешнем году мы вызываем на социалистическое соревнование вторую животноводческую бригаду нашего совхоза, которую возглавляет тов. Осипов. В соревновании надеюсь, что мы выйдем и в нынешнем году победителями.

Ф. И. БАРАНОВ,
бригадир животноводческой бригады № 1 совхоза «Новостройка».

СОБЕРУ 100 ПУДОВ ЗЕРНА С ГЕКТАРА

Колхозники сельскохозяйственной артели «Широкое поле», Березовского сельсовета с большим воодушевлением встретили обращение колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели «Заветы Ленина», Игуновского сельсовета ко всем колхозам нашего района за получение в 1940 году по 100 пудов зерна с гектара.

В борьбе за высокий урожай сейчас по всей стране зародилось новое движение — социалистическое соревнование бригадиров полеводческих и тракторных бригад. Они берут на себя обязательство снять в нынешнем году с каждого гектара не меньше ста пудов зерна.

Эту ценную инициативу бригадиров-стопудовиков я поддерживаю. На 1940 год я вызываю на соревнование бригадиров полеводческой бригады колхоза «Первое мая» тов. М. Желанкина.

Чтобы получить высокий урожай, выполнить взятые на себя обязательства требуется образцовая подготовка к весенне-посевной кампании. С этого я и начинаю борьбу за стопудовый урожай.

Семена — основа высокого урожая. Им мы и уделели огромное внимание. За зимний период пропустили их три раза через триер, и получили абсолютно чистые семена со всхожестью 98 процентов пшеницы и овса.

На высокой всхожести мы не упокоились. Сейчас мы поручили колхозникам Ф. Елесину, А. Белобубкиной, А. Бебякиной и М. Кукшановой повсеместно наблюдать за семенами и перелопачивать их с тем, чтобы не попадались их влажность.

Огромное значение в получении высокого урожая имеет агротехника, в частности применение местных и минеральных удобрений. Поэтому сейчас мы раскрептили колхозников для сбора золы и итчиевого помета. Колхозник Куликов Анатолий вместо 5 центнеров собрать золы, предусмотренных планов района, взял обязательство собрать 10 центнеров золы.

Колхозники А. Куликов и И. Федоров вместо 5 тонн взяли на себя обязательство вывезти в поле 500 волов навоза. Весь навоз в поле складывается на землю, очищенную от снега в крутые кучи.

Хорошо наш колхоз справился с ремонтом сельскохозяйственного инвентаря. Все 9 плугов, 11 борон «зиг-заг» и 3 сеялки отремонтированы. Стакановец-кузнец П. Тюмеров и его подручный П. Ежов сейчас ремонтируют сеноуборочный инвентарь.

Сейчас я составляю план работы на весенний сев, подбираю людекого где лучше можно использовать на работе. План составляю с таким расчетом, чтобы за 7 дней провести сев зерновых культур.

П. СУХИХ,
бригадир полеводческой бригады.

МОСКВА ГОТОВИТСЯ К ВСТРЕЧЕ СЕДОВЦЕВ

С огромной радостью труженицы Красной столицы встретили известие об окончании героического дрейфа ледокола «Седова». В московских клубах, театрах, домах культуры, школах и на предприятиях организуются лекции о селовцах, выставки, посвященные славным полярникам, концерты, вечера.

(ТАСС).

Германская печать о попытках англо-французского блока втянуть Скандинавию в войну

БЕРЛИН, 15 января. (ТАСС). Германская печать уделяет большое внимание отношениям скандинавских стран к Германии.

Вопрос отношений Германии к северу, — пишет газета «Даунгер Форпостен», — в центре внимания мировой прессы. Немецкой политики приписываются неспособность, однако забывают, что правительственные круги северных стран сами предпочли немецкую дружбу английской исключительно по причинам материальной выгоды.

Многие не понимают, указывает газета, что за скандинавской прессой незримо стоит Англия. Неудивительно, поэтому, что в скандинавской прессе можно найти всякие выпады против советско-германской дружбы. Позиция скандинавской печати, видимо, имеет целью помочь Англии замаскировать свои истинные планы на севере. Англия пытается запугать Швецию и Норвегию «германской угрозой» этим странам. Под предлогом «помощи

Как шведская реакция вербует «добровольцев» на помощь белофиннам

СТОКГОЛЬМ, 15 января. (ТАСС). За последние время в Швеции усиленно вербуют «добровольцев» из безработных на строительство укреплений в маннергеймовской Финляндии. Сокращение выдачи пособий безработным, свертывание общественных работ вызвали рост безработицы в Швеции. Шведская реакция, используя тяжелое положение безработных, всячески подталкивает их вступить в «добровольческие» отряды. По сообщению газеты «Социал демократен», «тысяча безработных каменщиков района будет отправлена в Финляндию для использования их на строительстве укреплений. Газета запугивает шведских каменщиков, предлагая им немедленно выехать в бело-Финляндию, ибо «число безработных каменщиков в Швеции скоро удвоится».

Сторонники помощи бело-Финляндии прибегают к другим способам вербовки. Они обещают за службу

Американский журнал разоблачает лживые антисоветские сообщения

НЬЮ-ЙОРК, 15 января. (ТАСС). В связи с лживыми сообщениями американской печати и радио относительно событий в Финляндии, американский журнал «Нью мэйн» публикует статью известного журналиста Сельдса. Он пишет: «Имея более чем тридцатилетний опыт журналистской работы, я никогда еще не был очевидцем такой умышленно лживой кампании, которую водит американская печать

«Финляндия». Англия не только старается получить от северных стран территории для аэродромов, но проявляет также интерес к скандинавским рудным и лесным богатствам.

В заключение газета заявляет, что ответственные руководители северных стран должны пробиться через паутину обмана и понять истинные цели Англии.

Под флагом «помощи Финляндии», — пишет «Кельнише пейтунг», — Англия и Франция пытаются обеспечить свои собственные интересы. По заявлению английских газет «Поражение Финляндии нанесет огромный ущерб Англии и Франции в стратегическом отношении». Вот, где истинные причины кампании «помощи Финляндии». Все разговоры о так называемых «моральных женевских идеалах» лишь маневр, прикрывающий желание захватить Скандинавию и превратить ее в новый плацдарм войны.

Война в Западной Европе

ПАРИЖ, 14 января. (ТАСС).

В официальном французском комюнике говорится, что вчера вечером отмечалась артиллерийская перестрелка на всех участках фронта между рекой Бис и Рейном. Активно действовала также авиация обеих стран.

В сегодняшнем утреннем французском комюнике говорится: «Ночь прошла спокойно. Вчера над французскими линиями сбит самолет неприятеля».

ПАРИЖ, 15 января. (ТАСС). В комюнике верховного командования германской армии говорится: «На фронте никаких особых событий».

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В ЮЖНОМ КИТАЕ

В провинции Гуандун китайцы продолжают наступление севернее Кантон. Левый фланг 13 января достиг пункта в 30 километрах северо-западнее Кантон.

Северо-восточнее Кантон китайские войска возобновили атаки в районе Чунхуа. Одна японская колонна начала отступать к Кантону. По сведениям агентства Сентрал Ньюс, японская дивизия Хамацутто и императорская гвардия, понесшие большие потери в боях из севера провинции Гуандун, отведены в Кантон для пополнения.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

На юге провинции Хубэй китайские войска, после двухнедельных боев, 13 января заняли Наньбашан и Гуминшан северо-западнее Тунчэна. В центральной части этой провинции северо-восточнее Аньблу китайцы 12 января окружили и разбили японский отряд. В секторе Суйчжоу 12 января китайцы заняли Шилинг юго-восточнее Чуйчжоу.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

По сведениям газеты «Цзумай-жибао», 12 января на Бейлин-Ханькоуской железной дороге партизаны подорвали полотно. Потерпев крушение японский воинский поезд. Разбито четыре вагона и убито около 100 японских солдат.

Аресты в Эквадоре

НЬЮ-ЙОРК, 15 января. (ТАСС)

Вчера в ряде городов Эквадора произведено много арестов среди сторонников бывшего президента Веласко, пытавшегося организовать мятеж против правительства. В городе Квинто (столице Эквадора) полиция разогнала демонстрантов, сторонников Веласко.

КАРТОЧНАЯ СИСТЕМА НА МЯСО В АНГЛИИ

ЛОНДОН, 14 января. (ТАСС). Газета «Ньюс кроникл» сообщает, что карточная система, которая будет введена на мясо в Англии, предусматривает, что взрослый человек будет получать в неделю мяса на один шиллинг и девять пенсов, примерно, на 25 пенсов меньше того, что потреблялось до начала войны.

О работе учителей и школ

Основные задачи советского училища — воспитание новых людей, физически закаленных, культурных, грамотных, счастливых и талантливых строителей коммунистического общества.

Школы нашего района, Воскресенская, Ягуновская и Верхотомская средние школы, Березовская начальная школа не плохо справляются с этой почетной и ответственной задачей. В этих школах в единую семью сложны учительские коллектизы. Хорошо поставлена воспитательная работа ученических и пионерских организаций. Ребята старших классов помогают учителям воспитывать учащихся младших классов. В этих школах налажена тесная связь с родителями.

Наряду с этим, надо прямо сказать, что дела в школах нашего района далеко не благополучны. Вот, если взять районный отдел народного образования, то он за две четверти учебного года не оказал никакой помощи учителям. До сих пор не организован методический кабинет, где учителя могли бы получить ряд нужных практических указаний.

Руководители района слабо контролируют работу директоров школ, а директора, в свою очередь, не установили повседневный контроль за работой учителей. Отсюда, в ряде школ наблюдалось, что некоторые учителя к своим обязанностям относятся не совсем честно. Не редки случаи завышения оценок знаний учащихся. Например, по Красноярской школе успеваемость по некоторым классам была до 98 процентов. При проверке же оказалось, что оценки завышены. Такое же положение и в Латышевской школе. Все это находилось скрытым от отдела народного образования, а поэтому такие товарищи оставались безнаказанными.

Работники района очень мало интересовались работой учителей, редко делали обследование школ, не контролировали учителей. Некоторые учителя неправильно строят уроки. Вместо того, чтобы прежде, чем пойти на урок, несколько раз прочитать план подготовленного урока, они умудряются приходить в класс совсем без плана. Так, например, делают учительницы Титовской школы тов. Усова, в Маручакской школе тов. Кипарисова.

В школах мало уделяется внимания тесной связи учителей с родителями. Так, в школах деревень Улус-Мозжухи и Ключевке (Мозжухинский сельсовет), никакой работы с родителями не проводится. В школах редко практикуются родительские собрания. Многие родители не считают нужным посещать собрания и помогать учителям в воспитании своих детей. Результатом вот такого безобразного отношения является плохо поставленная воспита-

ния. Кубов.

Письмо в отдел печати НКИД

12 января я получил запрос по финляндскому вопросу от редакции «Дейли экспресс», член корреспондентом я являюсь в Москве. Не ожидая ответа, газета 13 января напечатала лживое сообщение со ссылкой своего московского корреспондента.

Прошу с сегодняшнего дня мене считать корреспондентом «Дейли экспресс».

Роберт МАГИДОВ.

15 января 1940 г.

Ответ. редактор А. МИЛЕШИН.

тысяч домов.

В районах землетрясения сооружаются бараки. На место разрушенного города Эрзинджана правительство решило построить новый город.

Подземные толчки небольшой силы отмечаются почти каждый день во многих районах Турции.

Уполн. Собрата № 5—20226 от 17.1—40 г. г. Кемерово, тип. изд. «Кузбасс», з. № 286 тираж 300.

Последствия землетрясения в Турции

АНКАРА, 14 января. (ТАСС). Турецкий министр Фаик Озрак выступил на заседании меджлиса с сообщением о последствиях землетрясения в Восточной Анатолии. По официальным правительственным данным число погибших достигает 23 тыс. человек, число раненых 8 тысяч. Кроме того разрушено 29